

鲁能泰山今18点30分迎战全北现代

亚冠生死战，期待破局重生

见证历史，还是再次历经遗憾，这一刻终于到来。北京时间5月6日18点30分，亚冠小组赛最后一轮，鲁能将在客场迎战韩国K联赛领头羊全北现代，唯有胜利，才能获得小组出线权。

本报特派记者 叶嘉利
5月5日发自韩国

敌强我弱， 末轮魔咒谁来打破

翻开最近10年鲁能征战亚冠的历史，自从2005赛季以小组第一的身份突围后，近10年5次冲击亚冠小组赛出线权均以失利告终，甚至在2014年亚冠以6战5分创造队史上亚冠小组赛积分最少纪录。鲁能曾多次拥有末轮赢球就可以出线的机会：2007赛季，鲁能最后一轮只要不大比分输给城南一和就能出线，结果是0:3输球；2009赛季，最后一轮鲁能面对实力最弱的印尼斯里维加亚队，鲁能取胜就可以小组出线，结果是2:4；2010赛季，鲁能被提前淘汰；2011赛季，鲁能最后一轮必须战胜大阪樱花才能拿到小组出线权，结果是0:4；2014年，鲁能最后一轮只有赢下大阪樱花，并且寄希望于武里南联队不赢球，才有希望出线，结果是1:2。

这一次，鲁能泰山又站在了历史的路口，过去的事无法更改，鲁能只有做好当下，用自己的努力去创造未来。假如鲁能获胜，这将是一次全新的突破。不过，也必须承认，全北现代的实力很强，绝对不在鲁能之下，而且鲁能目前遭遇严重的人员伤病和红黄牌停赛的困扰，加之全北现代是主场作战，近来该队气势正盛。考虑到鲁能以往客场战韩国未尝胜绩的历史，多家足彩公司一边倒地不看好鲁能赢球。

坚持进攻， 不如埋头防守反击

库卡是一位有性格的主帅，他拥有典型的南美教练风格，崇尚进攻，讲究技术配合。本赛季的鲁能，两条战线上都展现出了很强的进攻力，在中超赛场，鲁能是目前总进球数最多的球队，而在5场亚冠比赛里，鲁能也打进了12球。

库卡的哲学是，进球永远比对手多一个。所以，最近鲁能的比赛一点也不会让人感到乏味，一般场面上的情况是，鲁能的进球多，对方的进球也不少。碰到实力不强的队伍时，这套办法行得通，其中不乏5:1大胜江苏舜天这样酣畅淋漓的比赛。但是碰到旗鼓相当的对手，甚至实力高于自己的对手时，鲁能总会遇到麻烦，比如说，4:4战平柏太阳神。

鲁能的弱点在于防线，这与人员布置和教练战术有关。库卡并不是不会防守，比如说3:0胜北京国安的比赛，国安队基本没有

获得什么像样的进球机会，这是因为鲁能选择了重兵投入防守，坚持防守反击的战术。但是这套战术是以牺牲控球率、放弃中场控制为代价的，这也恰恰是与库卡的足球哲学相悖的。不过，面对强队时，库卡需要做出改变，毕竟此前有赢下北京国安的先例。

人员变动， 鲁能破局需要奇兵

对于崔康熙而言，鉴于首回合全北现代4:1取胜的先例，他们很可能依然执行先前的战术，会全力攻出来。而且，全北现

代阵容完整，首回合缺阵的李同国也将出场。

相比之下，库卡手下的可用之人则显得捉襟见肘，这也迫使他必须对阵容做出改变，“我们球员现在的竞技状态都很出色，他们的争胜欲望也是前所未有的强烈，不过我们现在的人手有限。”5日的赛前备战上，球队只开放了15分钟，随后就进行封闭训练，足见库卡对此战的重视。除了王永珀、汪强、蒙蒂略因伤停赛，张弛也将因累计黄牌无缘生死战。在后腰位置上，和乌索搭档的很可能变成蒿俊闵，王彤有望回到自己的右后卫位置，中卫则是李松益和戴琳，左后卫依然是郑铮。前场组合将是杨旭担纲阵营前锋，后面是塔尔德利，刘彬彬、张文钊在侧翼支援。

不过有意思的是，库卡特地把吴兴涵带到了发布会上，是不是有意让他担任左后卫的位置呢？越是需要一点奇迹和运气的比赛，鲁能越需要奇兵的出现。



大战在即，塔尔德利和杨旭能帮助鲁能创造历史吗？

本报记者 王鸿光 摄



野牛赴韩国， 库卡后悔没给他报名

本报特派记者 叶嘉利
5月5日发自韩国

尽管阿洛伊西奥没有获得亚冠参赛资格，但是“野牛”依然跟着球队来到了全州，这场比赛他依然只能作壁上观。对于“野牛”没能获得亚冠报名这件事，库卡心中一直耿耿于怀，他表示“（没报名）这件事，我很遗憾，我也没想到他的状态会这么好”。

库卡的后悔是有原因的，因为“野牛”在中超联赛中已经打进了7个进球，高居射手榜首位，他和杨旭是鲁能阵中状态最火热的球员。遗憾的是，因为亚冠外援报名的名额限制，库卡在锋线上选择了巴西国脚塔尔德利，后腰乌索是无法替代的，蒙蒂略也被树立为球队组织核心，库卡能牺牲的只能是阿洛伊西奥。当时的库卡肯定料想不到，最终塔尔德利状态一般，蒙蒂略会遭遇伤病。

除了进球，“野牛”让球迷喜爱的还有他的纯真个性，他对于鲁能确实是真心付出，而且上场之后一定是拼命搏杀。没能获得报名已经成为事实，再计较甚至后悔已经没有意义，现在能期待的，就是塔尔德利能够填补“野牛”不在的火力空缺。

崔康熙： 鲁能防守薄弱

本报特派记者 叶嘉利
5月5日发自韩国

前，鲁能客场2:2重庆，结局不让人满意，但是考虑到亚冠赛程大敌当前，便没有人把这个当回事儿。

真正考验库卡的时刻到了。这场比赛，是本赛季的第一次大考，库卡能不能过关，除了要一点实力，还要靠一点运气，其实他自己心里也清楚，想要获胜困难很大。库卡说：“我们和全北在争取这个出线名额。全北现代是有优势的，因为他们在第一回合赢了比赛，这场比赛他们只需要平局就可以出线。这场比赛是在他们的主场，他们坐拥球迷优势，而且他们目前在K联赛位列榜首，他们球员当中也没有受伤的情况，这些都是优势。”

首回合1:4的比分，也被在场的韩国记者提起，对此库卡回答说：“不管怎么样，我们确实是输了他们三个球，而且全北现代有比我们更强的阵容。我们觉得应该现实一点，说实话，全北晋级的希望更大一些，但我们会尽最大的努力去争取胜利。”



大敌当前， 库卡如坐针毡

本报特派记者 叶嘉利
5月5日发自韩国

这场比赛的意义重大，压迫到了每一名鲁能队员的神经，尤其是主教练库卡，历来以信心满满的姿态示人的巴西人，在赛前发布会上也变得低调起来，对于比赛的结果，他直接表示：“全北晋级的希望更大一些。”

库卡是在攒人品吗？这可一点不像他的风格，放眼中超范围内，无论是面对恒大国安，还是对阵富力舜天，无论是球队遭遇伤病，还是多名球员停赛，库卡从来没有这么低调过。兴许是首回合1:4打怕了，也或者是受到了鲁能以前客场不胜韩历史的影响，库卡似乎有点在躲的意思。

本赛季库卡一度遭遇了信任危机，联赛场上表现不佳，亚冠征程也走得心惊肉跳，好几次在主场输球后，库卡都听到了球迷喊下课的声音。好在与国安的关键比赛，库卡率队3:0顺利度过难关，重新博得球迷的喜爱。几天

坐镇主场迎战鲁能，崔康熙底气十足，之前4:1的比分让他信心倍增，他们只需要一场平局就能晋级，“十六强就在眼前，我们会全力争胜”。

谈到对手鲁能泰山队，崔康熙说：“山东队最近3:0战胜了北京国安，展示出了很强的攻击力，虽然全北客场4:1战胜了他们，但这次回到主场并不能掉以轻心。相比于攻击，鲁能的防守薄弱，全北将会最大化地展示自己的优点，全力以赴战胜对手。”

崔康熙称：“我们赛季初的目标是成为小组第一，但是未能如愿，现在为了晋级，全队对胜利充满了自信。”出席发布会的全北队员权泰纯也丝毫不遮掩自己的野心，“主场作战，我们会按照自己的打法准备，小组赛结束后再去考虑后面的比赛。”